

España
Una,
Grande,
Libre

Impetrio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

Año III : Núm. 378 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 19 de Enero de 1938

El victorioso avance de nuestras tropas

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 18

Continúa la batalla de Teruel, habiéndose ocupado hoy por nuestras tropas las cotas 957, 967 y 968. El enemigo, ha reaccionado sobre algunas de las posiciones que se le ocuparon ayer, habiendo sido rechazado brillantemente causándosele elevado número de bajas e inutilizándose dos tanques.

Los partes complementarios del combate aéreo del día de ayer, dan como seguramente derribados, 10 aviones enemigos en vez de cinco y otros tres probables. Hoy se han derribado dos más.

Salamanca, 18 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se han causado al enemigo numerosísimas bajas inutilizándosele dos tanques.—15 aparatos rojos derribados en dos días

Crónica del frente de Teruel

Al rechazar unas reacciones del enemigo, se causa una verdadera carnicería en sus filas

Por EL TEBIB ARRUMI

Un avance en la noche, Dos aviones abatidos 700 prisioneros

Lleaban tal ímpetu y tenían tanto coraje acumulado dentro de los pechos nuestros soldados, ayer, al acabar la jornada victoriosamente en el frente de Teruel, que no se conformaron con las conquistas realizadas por su esfuerzo durante todo el día, y como tenían energías de sobra, continuaron el ataque por la noche, avanzando y lanzándose sobre la posición Lortilla, al norte de los altos de las Celedas, en donde hicieron otros cincuenta prisioneros, lo que hace subir el número de los capturados, con armas, en el día de ayer y que ascienden a setecientos.

Toda la meseta es nuestra

El resto de la noche transcurrió tranquilo, por que a los rojos no les quedaron ánimos de llevar a cabo ningún intento de reacción y esperar el día para, al amparo de las nuevas divisiones que se les han enviado de refuerzo, procurar contener su veloz carrera hacia el mar.

El enemigo, en el día de hoy, reaccionó sobre algunas de nuestras posiciones, sufriendo un gran castigo por el fuego certero de nuestras armas, que les persiguieron por el valle del Alfambra. También por la parte al Este de Concud, intentaron hacer acto de presencia, pero sin éxito.

Durante la jornada de hoy, toda la meseta, el cerro Miguel y tres cotas—que por cierto no nos vienen mal para punto de partida de futuras operaciones—han pasado a nuestro poder, siendo estéril todo intento de ataque por parte de los rojos para conseguirlos.

manera completísima. Para dar idea de como es, indicaremos únicamente que su dotación comprende máscaras para cloroformizar, aparatos de trasfusión de sangre, cajas de ampollas de cocaína, morfina y novococaina, termómetros, paquetes de cura individual, jeringas, guantes de goma, varios botiquines de campaña, etc., etc.

La Presidenta del grupo de Amistad Francesa, ha quedado muy agradecida por las atenciones de que ha sido objeto y como los donativos siguen afluyendo en Francia ha prometido volver muy pronto con más pruebas de la adhesión de sus amigos a nuestra Causa. Ello demuestra una vez más, que la Francia sana, la Francia verdadera, que precisamente en estos momentos intenta sacudirse el yugo moscovita, está con nosotros.

La famosa división Walter, duramente batida

En los intentos de contra ataque de hoy, se ha batido a la famosa división Walter. Esta división internacional, verdaderamente internacional; pues no cuenta en sus filas con soldados de España, tiene la supremacía sobre las de Lister y «Campesino». A pesar de todo, han resultado tan ineficaces como los otros y si el ejército rojo no cuenta más que con esto, se ve—ya ha quedado demostrado—que no sirve para nada. Todas las posiciones conquistadas durante el día de ayer están en nuestro poder, habiendo cogido otras nuevas alturas y causando además una verdadera carnicería en las filas rojas, pese al auxilio de elementos internacionales recibidos; y, en fin, a pesar del mal tiempo que reina en Teruel, seguimos avanzando en los llanos, que son la alfombra de Teruel, la heroica; donde los rojos han perdido cuatro posiciones de primer orden, que refuerzan nuestras ya sólidas contenciones dominantes en aquel sector.

Agua de borrajas

Buena victoria en lo material y moral, porque el famoso Ejército rojo de Prieto ha quedado demostrado que no sirve más que para aprovecharse de sorpresas y traiciones y que cuando luce un poco de buen tiempo su famosa ofensiva queda convertida en agua de borrajas.

Contra el frío de las cumbres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S



JEFATURA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento del público y de los Delegados de Servicio que el trabajo abrumador que pesa sobre el Jefe Provincial, le impide recibir visitas fuera de las horas de DIEZ a DOS; por ello se advierte que deben abstenerse de hacer visitas en la tarde, porque no podrán ser recibidos.

Ha sido sancionado con VEINTICINCO pesetas, el Camarada JOSE PINTO MARTIN, de FERMOSELLE, por contestar en forma grosera a las postulantes de «Auxilio Social».

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 18 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EDITORIAL

¡NO IMPORTA!

Mientras la vida política, social y económica del pueblo francés cruje y se desgaja bajo la presión tentacular de los soviets y una crisis de proceso lento, acusa la descomposición de todo un sistema esclavista y caduco, todas esas fuerzas de corriente subterránea que están minando la vitalidad francesa, intensifican su ayuda a los que, como ellos allá, acariciaron la criminal empresa de hacer del solar español un cantón soviético o un mosaico de pueblos sin unidad moral ni territorial, tutelados por la Masonería y las Internacionales que controlan la vida de esos pueblos que no sienten la grandeza del gesto digno ni el arranque viril de la hombría para anular, como sea, a los traidores a su Patria.

Barcos corsarios arriban a los puertos rojos del Mediterráneo español, portando la carga mortífera que, al prolongar la guerra sin esperanzas de triunfo para ellos, solo persiguen la finalidad perversa de prolongar el dolor de España: la frontera francesa abierta al paso de la carroña internacional, carne de presidio y de horca comprada con el oro robado a la economía española. Un ministro francés cuyo proceso urgente reclama un prestigioso diario de aquella nación por dar a los rojos lo que su pueblo adquirió para su defensa. Y por si todo esto fuera poco, por si esa ayuda llevada a cabo sin el menor rebozo, antes bien, a plena luz, con el más cínico de los descaros, ahí están los hombres de color, los senegaleses reclutados en tierras de dominio francés, sin sacados de las unidades de su Ejército Colonial, demostrando, en campos de Teruel, cómo un gobierno que habla de No ingerencia, se convierte en beligerante; como unos gobernantes, sin conciencia de su misión, pisoteando la lealtad pactada con los demás Estados, se enfrenta con la única y verdadera España en las filas de nuestros hombres y perrechos de guerra con una prodigalidad tal que no emplearía el más entusiasta aliado de la Causa roja.

¡Sigán, continúen los hombres nefandos del Frente Popular francés su labor canallesca. No importa. Como con frase certera y en ocasión reciente dijo nuestro Jefe Provincial, hemos traído a la vida de España, una virtud más: "la memoria".

La verdadera Francia está con nosotros

Burgos.—Por tercera vez desde hace unos meses, se encuentra en España la activa Presidente del grupo de Amistad Francesa, condesa Lasila de Luart que ha venido a Burgos para hacer entrega de un importante donativo adquirido con los fondos que a este fin recoge en Francia de este simpático grupo. Se recordará que en cada uno de sus viajes anteriores hizo entrega de una espléndida ambulancia acompañada de gran número de medicamentos, material quirúrgico, etc. amén de innumerables cajetillas que repartió a los heridos y soldados de España.

Durante el curso de su viaje anterior tuvo ocasión de celebrar una entrevista con el glorioso creador del Tercio, General Millán Astray al que prometió que el próximo envío sería destinado a la Legión.

Ahora ha venido a cumplir su promesa entregando una magnífica ambulancia automovil Renault de cuatro camillas dotadas de todos los adelantos; mil prendas de abrigo, varias cajas de ampollas de suero antigangrenoso y antitetánico y más de dos mil cajetillas, que fueron repartidas en los hospitales de vanguardia y a los combatientes.

La ambulancia viene equipada de

El segundo Congreso de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Segovia.—Continúan celebrándose de su viaje a Alemania, hablando de las sesiones del segundo Congreso Nacional-Sindicalista, de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

En el día de ayer, la Delegada Nacional de Flechas presentó un extenso informe acerca de los trabajos realizados durante el año último. Seguidamente, la Delegada Provincial de Flechas de Cádiz leyó una impresión de la Organización de Flechas Femeninas en aquel país, así como un emocionante estudio sobre los deportes que éstas practican en dicha nación.

A continuación, Dionisio Ridruejo, habló sobre la verdadera misión de las Organizaciones Femeninas, en el futuro de la España Nacional Sindicalista.

DIARIO DE LA CAPITAL

Perfil del día

"Los que todo lo sacrifican"

El director de la revista «Nueva España» de Granada, Eusebio Quesada García, ha compuesto con el título que antecede, una comedia en tres actos, dedicada al sufrido y Benemérito Instituto de la Guardia civil.

Se trata de una obra teatral públicamente escrita, ágil y atrayente, en la que se exalta la labor sufrida de sacrificio heroico que realiza la Benemérita, fiel a su glorioso historial.

Editada en folleto de 64 páginas, con portada alegórica, se vende a 1,50 ejemplar, habiendo dedicado el autor la mitad de su importe para los «Comedores de Auxilio Social».

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento han sido asistidos los siguientes lesionados:

Daniel Cavero García de dos años, domiciliado en Carpilleros 6 que presentaba herida incisa en la palma de la mano izquierda producida con un cristal cuando jugaba.

Agustín Carrascal Sotelo de 17 años de edad y vecino de Villaralbo. Fué asistido de herida cortante en el dedo anular de la mano izquierda causada en el taller donde trabaja.

Manuela Herrero Fernández de 12 años que habita en Venta de los Llanos. Al hacerle explosión en las manos un candil de carburo se produjo quemaduras de primer grado en toda la cara y frontal, de carácter leve.

Un robo

El pasado día 14 del mes corriente, unos «cacos» hasta ahora desconocidos, penetraron en el domicilio del vecino de Casaseca de Campeán, Romualdo Vicente Pérez, de 33 años de edad, posesionándose de 11.275 pesetas, más una libreta de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, por valor de otras 1.000 que tenía guardadas en un agujero del corral de su casa, tapado solamente con una piedra.

Aunque todavía no se sabe ciertamente quien pueda ser el autor de la «hazaña», se sospecha del vecino Natalio Bartolomé Fernández y de Roque Rodríguez Vicente, sobrino del «despojado», que habían estado cuando leña en el corral donde Romualdo guardaba el dinero, habiendo sido detenido este último al que se le ocuparon 111 pesetas negando haber tomado parte en el robo.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal de Zamora

Con el fin de dar cumplimiento al Decreto número 438 fecha 31 de diciembre último, se advierte a los agricultores que tengan préstamos ordinarios pendientes con esta Institución concedidos desde abril de 1931 hasta la fecha dicha del Decreto indicado, que con arreglo al mismo pueden proceder a su renovación en la forma prescrita en el mismo.

Para ello lo solicitarán de la Oficina donde se les concediera, presentándose con todos los firmantes de los documentos correspondientes y acompañando certificación expedida por la alcaldía del pueblo respectivo, en la que se haga constar su calidad de agricultores así como contribución que satisfacen por los distintos conceptos.

Salamanca 11 de enero de 1938.— (II Año triunfal) El presidente, Fernando García Sanchez.

Cruz Roja Nacional

Asamblea Provincial de Zamora

Donativos recibidos en la misma.

Sra. Maestra y niñas de Piñuel, 25 pesetas.

Los niños de la Escuela de Fernández Duro, de Zamora, 30.

Maestro y niños Escuela 1, de Boveda de Toro, 26.

Iden, iden, Escuela 2, de iden iden, 15,50.

Maestra y niñas de Boveda de Toro 3, 17,70.

Maestra y niños de Carbajalinos, 11,85.

Escuela Párvulos n.º 1, 2 y 3 de Fermoselle, 15,65.

Maestro y niños de San Juanico, 4.

Maestra y niñas de Pozuelo de Tábara, 16.

Don Raimundo Gallego, de Asparriegos, 100.

Maestro y niños de Carbajales de Alba, 9.

Maestra y niñas de Castrogonzalo, 7.

Maestra y niñas de Fuentes de Ropel, 53,75.

Maestro y niños de Fresno Carballeda, 6,95.

Maestra y niños de Palazuelo Sayago, 3.

Maestro y niños de Ventalbo, 17.

Maestra y niñas de la Hiniesta, 18.

Don Claudio Sastre, Párroco de Bretó de la Ribera, producto de colecta adoración Niño Jesús, 71,55.

Maestro y niños de Torregamones, 53.

Doña Juana Casaseca, Maestra y niñas de El Piñero, 5.

Escuela Práctica Graduada niños de Zamora, 12,05.

Recaudado en el cepillo de la Oficina, 36,95.

Don Federico Torres, de Zamora, 5.

Doña Consuelo de Castro Serrano, de Zamora, cuatro vendas.

La Casa González Byass, de Jerez, 12 botellas de coñac.

Doña Felicitas Gómez Enríquez, de Benegiles, 12 pañitos de hilo y algodón.

Maestros, niñas y niños Villalba de la Lampreana, (2.º donativo) 12 paños crucero, seis pañuelos, ocho vendas y dos paquetes de algodón.

Doña Paz Redondo, una botella de coñac.

Maestro y niños Fornillos Fermoselle, cuatro paquetes de algodón.

Doña Miçaela Beneitez León, Maestra y niños Escuela Párvulos San Miguel de la Ribera, 14 paquetes algodón.

Maestra y niñas de Castrogonzalo, 14 vendas, un paquete algodón, cinco paños hilo y tres de algodón.

Zamora, 18 enero 1938.

Datos Meteorológicos del día de ayer facilitados por el Observatorio del Instituto de 2.ª Enseñanza

	a 7 horas	a 18 horas
Presión atmosférica	707,9 mm	707,5 mm
Dirección del viento	Calina	Calina
Fuerza	Ninguna	Ninguna
Estado del cielo	Niebla	Algo nuboso

Temperatura máxima: 9'4 grados. Id. mínima: 1'8.

Peticiones de nuestros soldados

Solicitan madrina de guerra los combatientes que a continuación se expresan, pertenecientes todos al Regimiento de Infantería «Toledo», número 26.

Tomás Figueroa Martín, Sargento. Batallón 418 O. P. 3.ª Compañía.

Atilano García Blanco. Plana Mayor. Batallón 417 O. P.

José García Dacorta, Cabo, 2.ª Compañía Batallón de Depósito.

Andrés Fernández Macías, Sargento. Batallón 418 O. P.

Antonio Anta Barros, 9.º Escuadrón del Regimiento de Caballería Farnesio, número 10.

Manuel Falcón Santana y Antonio Nieto Amaya, Legionarios. 9.ª Bandera 35 Compañía.

A continuación damos los nombres y dirección de tres soldados que no deben estar muy agradecidos al sexo débil, porque solicitan un padrino de guerra. Son los siguientes:

José María Prieto Herrero. Cabo.

Alfonso Martínez García. Practicante.

Félix Porto Pérez. Enlace.

Pertenecen los tres a la 1.ª Compañía del 4.º Batallón del Regimiento Toledo, número 26.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638.

Puenteica, 1, (4) ZAMORA

LECTOR: No dejes este periódico a nadie. Prestándolo nos quitas ayuda.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Zamora

Molinos maquileros

Los propietarios de molinos maquileros vienen obligados a comunicar al Jefe Comarcal correspondiente, su condición de maquileros, así como las características de su molino en impreso oficial modelo DC-5 que le será suministrado por la respectiva Jefatura Comarcal.

El Jefe Comarcal acusará recibo en modelo C-22 comunicando al interesado el número que le corresponde. A partir del día 1.º del próximo mes de febrero, los molinos maquileros que no tengan expuestas en la pared la hoja C-22 serán clausurados temporalmente y multados los dueños.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 18 de Enero de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

DEL CONCEJO

Celebró la Corporación Municipal, la sesión semanal a la hora de costumbre, presidiendo el señor Chamorro y asistiendo todos los señores Concejales.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, así como también todos los asuntos que figuraban en el Orden del Día.

A continuación se dió cuenta de una carta remitida por el Banco Español de Crédito comunicando no liquidar intereses de demora al Ayuntamiento dada la puntualidad en el pago y liquidación de los atrasos.

Se acordó que la Corporación Municipal, asistiera a la fiesta de San Ildefonso, Patrón de nuestra provincia, costeando los gastos de los actos religiosos que según costumbre se celebren.

Se manifestó el sentimiento unánime de la Corporación por el fallecimiento del Guardia de Jardines don Antonio Loro García. Y por último se acordó solicitar de la Sociedad Anónima «Saltos del Duero» el plano de todas las fábricas de harinas a las que suministra fluido eléctrico.

A continuación se levantó la sesión por no haber ningún asunto más que tratar.



Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, así como también todos los asuntos que figuraban en el Orden del Día.

A continuación se dió cuenta de una carta remitida por el Banco Español de Crédito comunicando no liquidar intereses de demora al Ayuntamiento dada la puntualidad en el pago y liquidación de los atrasos.

Se acordó que la Corporación Municipal, asistiera a la fiesta de San Ildefonso, Patrón de nuestra provincia, costeando los gastos de los actos religiosos que según costumbre se celebren.

Se manifestó el sentimiento unánime de la Corporación por el fallecimiento del Guardia de Jardines don Antonio Loro García. Y por último se acordó solicitar de la Sociedad Anónima «Saltos del Duero» el plano de todas las fábricas de harinas a las que suministra fluido eléctrico.

A continuación se levantó la sesión por no haber ningún asunto más que tratar.

MERCADO

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se celebró ayer el mercado de granos, en el que rigieron los siguientes precios:

Cebada, a 55 reales fanega.

Algarrobas, a 64 reales fanega.

Guisantes, de 76 a 78 reales fanega.

Mueles, a 65 reales fanega.

Garbanzos, a 70 pesetas fanega.

El mercado de cerda se celebró también en la Explanada de la Plaza de Toros rigiendo los siguientes precios:

Clase blanca, a 39 pesetas arroba.

Clase negra, a 37 pesetas arroba.

Lechones, de 6 a 7 semanas, de 60 a 80 pesetas, según clase.

Anuncio

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera-carnet de Falange que contenía documentos y dinero, la entregue en el Cuartel Vriato, al Teniente Morlán, quien gratificará.

Junta Provincial de precios

Precios que rigen en la tasa para las alubias:

Alubias blancas al detall, 1,35 pesetas kilo.

Alubias blancas al por mayor, a 1,25.

Alubias de color al detall, a 1,25.

Alubias de color al por mayor, a 1,15.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

El alumno de 4.º curso de enseñanza oficial, don Evaristo Alvarez Lafn, ha encontrado cierta cantidad de dinero y depositada en la Secretaría de este Instituto, para entregársela al que acredite ser su dueño.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 18 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Director, Eugenio de Asís.

Certificado de Penales

para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de

PENSIONES

y asuntos en general. Certificados de Ultimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

Mercancias en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

Prieto A. R. 17 bultos aceite.

José Andreu, 200 bultos cemento.

Salto del Duero, 2.100 bultos cemento.

Vda. F. Rueda, 340 bultos azúcar.

Vda. F. Rueda, un vagón sal.

Iñigo Villoria Pérez

ABOGADO

Consultas: De 2 a 5 de la tarde

BENAVENTE, 6.2.º

Otro atropello

Desde hace poco tiempo llevamos ya varios atropellos registrados en estas columnas. Afortunadamente el de hoy, es de consecuencias también leves como los anteriores.

Fué motivado por el coche matrícula de Madrid número 33.512, siendo la atropellada, la vecina de Fontanillas de Castro, Mercedes Gago Ruiz que sufrió como consecuencia, erosiones en las fosas nasales y contusión en ambas odillas. Fué asistida en la Casa de Socorro.

Ha sido el día de ayer, el más abundante, sin duda, en pequeños sucesos que ha conocido nuestra capital. En él hemos encontrado de todo. La Junta Provincial de precios nos facilitó una nota sobre la venta de algunos comestibles; en el Gobierno Civil se nos notificó la imposición, hecha por el señor Gobernador, de una multa a un Labrador de Vegalatrabe por negarse a facilitar ciertos datos necesarios. El movimiento de población ha acusado hasta un matrimonio y en la Casa de Socorro fueron asistidos varios contusos.

Fuera de los Centros Oficiales hemos hallado también gran variedad de sucesos, así por ejemplo: un atropello por un automóvil, un robo acaecido pocos días ha, en un pueblo de la provincia, la celebración del mercado semanal de granos, una lista de donativos facilitada por la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Nacional y por último el honoroso rasgo de un estudiante de cuarto curso del Bachillerato que ha entregado en la Dirección del Instituto una cierta cantidad de dinero que encontró.

Se nos olvidaba decir, que por la mañana se nos facilitó en el Ayuntamiento el resumen de la Sesión celebrada el lunes, en la que se acordó, entre otras cosas, que la Corporación Municipal asistiera a la fiesta de San Ildefonso costeando, según costumbre, los gastos que se ocasionasen.

Por lo que se refiere al tiempo, que hace ya bastantes días no mencionábamos, continuamos gozando de espléndida y primaveral temperatura, la cual nos está haciendo olvidar que en realidad estamos en invierno; cuando a éste se le ocurra volver a hacer de las suyas (a sorpresa y el disgusto que nos vamos a llevar va a ser mayúsculo).

Preparémonos por sí acaso a recibir con el cuello del abrigo bien subido, a Febrero loco...

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

Gobierno Militar de Zamora

Llamamiento a filas

El «Boletín Oficial del Estado» del día 18 del actual, número 454, publica una Orden relativa al llamamiento a filas de los reclutas de servicios auxiliares del segundo semestre del reemplazo de 1936.

Saludo

De paso para Burgos, hemos saludado en esta ciudad a nuestro camarada Manuel Mateos Valle, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Málaga.

SANATORIO QUIRURGICO



DEL NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

ZAMORA

Avenida de San Pablo, núm 1.

La mejor cerveza

"La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.—ZAMORA



Imperio

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Local Servicio de Aeronaves

DE LAS 13 DEL MIERCOLES A LAS 13 DEL JUEVES

Primer turno, de las 13 a las 19.—Francisco de la Torre Pané, Rúa Notarios, 27 y Carlos Cotrina Prieto, Orejones 9.

Segundo turno, de las 19 del día 19 a la 1 del día 20.—Ramiro Muñoz Rey, San Andrés, 23 y Angel García Fernández, Casa Rufino, 1, 1.º

Tercer turno, de la 1 a las 7.—Olivio Iglesias Santos, Doncellas, 4 y Balbino San Pedro Pajares, Balborraz, 64.

Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Salvador García Martínez, General Sanjurjo, 1 e Ignacio Maíllo Pérez, San Andrés (Casa Higinio).

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 19 a la 1 del día 20.—Joaquín Prada Cañibano, Sol, 4 (San Lázaro).

Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Daniel Bedate Ordóñez, San Andrés, 44.

Jefes de turno.—Basilio Vega Huertas, San Pablo, 5 y Joaquín Lozano Hernández, Carniceros, 24.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 18 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES (Aparatos de Radio en todas ondas) La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 Zamora (6)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100 *
Imposiciones a doce meses 3,50 por 100 *

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolí.

Gobierno Militar de Zamora

Aviso importante

Se advierte a las personas que garanticen las peticiones de salvoconducto y visados de cédulas, la responsabilidad que contraen de la ideología de los garantizados y su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, haciéndose notar al mismo tiempo, que lo sea también la persona que garantice, imponiéndose a ésta, la multa a que hubiere lugar si el garantizado no lo fuere.

Zamora, 31 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

La guerra de redención española vista por un francés "auténtico"

Roma.—«La Gazzetta» publica el siguiente comentario: «El escritor francés, Henri d'Estre, no sospecho de rusofilia, ha escrito artículos hace algún tiempo en «La Revue Hebdomadaire» (46 año n.º 18) y bajo el título «Las lecciones militares de la guerra civil española» las siguientes consideraciones sobre la guerra reentona que los patriotas españoles están sosteniendo contra las hordas bolcheviques. Dice así: «Contrariamente a las profecías de quienes anuncian a breve plazo la victoria del bando en el cual han depositado sus simpatías, nosotros tenemos la convicción de que esta guerra no tiene salida posible y la victoria de los rojos o de los blancos no puede interesar a Francia».

«La de los rojos entrañaría, quizás, la bolchevización total de España, peligro de los más terribles, menos para los alemanes y los italianos que para nosotros, puesto que estando ellos alejados del foco de infección sabrían defenderse, mientras nosotros franceses, además de estar vecinos a él, nos hallamos ya contaminados».

«La de los blancos, constituiría quizás la amenaza de nuestras líneas vitales de comunicación: la ruta que nos une al África del Norte: nidos de submarinos y campos de aviación pueden ya imaginarse, surgirán seguidamente en las Baleares y en los parajes españoles e hispano marroques del estrecho de Gibraltar. Esta

victoria arrojaría además en Francia, decenas y decenas de miles de revolucionarios de todos los países, los cuales después de haber devastado a España, harían todo lo posible para acabar de trastornar a nuestra Patria».

«Estas eventualidades son, como puede verse, muy graves para Francia».

«Queda la tercera solución: el match nulo que no deje vencedores ni vencidos. Es esta solución —continúa diciendo el escritor francés— la que desde el principio de la guerra hemos sostenido y afirmado, debía realizarse. En ese caso la secesión, la división de España que ahora es ya un hecho, se convertiría en oficial, con el probable reconocimiento de este estado de cosas por las grandes potencias».

Y el maquiavélico escritor —agrega el diario italiano— satisfecho indudablemente de haber hallado con esta solución la panacea infalible para la democrática Francia, prosigue haciendo otra serie de cábalas y conjeturas por el estilo, a cual más necias y absurdas, y en la que descubre la manera de pensar de muchos franceses que no pertenecen precisamente al Frente Popular de la vecina Nación y cuyos fantásticos proyectos, el Generalísimo Franco y su victorioso Ejército Nacional echarán pronto a rodar, más pronto de lo que se figuran quienes allende los Pirineos, tanto mal están haciendo a la España Eterna, Una, Grande y Libre». (USI)

Un caballero de la Legión

Berlín.—Repetidas veces se ha ocupado la prensa alemana del heroico Tercio español, destacando la singular disciplina, el elevado espíritu de camaradería y la ya proverbial valentía que caracteriza a los legionarios. No es extraño, que el pueblo alemán sintiera deseos de conocer también la figura del ilustre general Millán Astray, genial creador y primer soldado del Tercio. Fué éste el motivo de la entrevista que, hace poco, tuvo en Salamanca el corresponsal de la «Deutsche Allgemeine Zeitung» con el Jefe Supremo del Tercio publicada días atrás en dicho periódico alemán.

Después de describir sus impresiones al encontrarse por vez primera cara a cara con el insigne general, tantas veces herido en campaña, el citado corresponsal transcribe algunos párrafos de su conversación con el creador de la Legión, quien recorrió entre otros detalles, la impresión que trajo en 1926 de su viaje a Alemania. Le contó el general que fué a Babiera con el objeto de procurarse un ojo artificial en Laucha, ce ca de Koburg, donde, como es sabido, se hacen los mejores globos oculares artificiales. Expresó su admiración por la destreza de los especialistas

alemanes, cuya labor tuvo ocasión de presenciar.

A continuación habló de las cualidades del soldado alemán, citando las obras de los grandes militares de Prusia: Federico el Grande, Clausewitz, Von der Goltz, etc. No cabe duda, dijo, que la superioridad de la vieja guardia prusiana fué debida, en primer lugar, a su espíritu de disciplina. La Legión mantiene vivos estos mismos ideales de disciplina, de solidaridad y de lealtad absoluta, que hacen de ella un regimiento de «caballeros». El general relató luego algunos episodios de la campaña de Marruecos y del glorioso Movimiento Nacional, recordando la figura del comandante alemán de la Legión, Carlos Tiede, muerto en los combates del frente de Madrid, que tan brillante actuación tuvo en la conquista de Toledo. Interrogado acerca de su actual misión, el general millán Astray habló de su labor en la organización de una asociación de excombatientes, parecida a las que existen en Alemania e Italia. El corresponsal alemán termina su artículo con un comentario sobre los servicios que el ilustre general ha prestado a la Nación, al dedicar todo su entusiasmo a aliviar la situación de los mutilados de guerra.—(ASPA)

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Nuevo Teatro TELEFONO 1315 Hoy miércoles: Butaca, 0,90 Estreno de la sensacional superjoya «Metro» en español <i>Amores de Hollywood</i> Creación de Marión Davies y Bing Crosbi	El sábado: El acontecimiento cinematográfico cumbre Estreno de la emocionante, gigante superjoya «Metro» en español 1937 MARES DE LA CHINA Creación de Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery y Lewis Stone Premio Internacional de Bruselas Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías de los mares de China, infestados de peligrosos piratas. Terribles tempestades No lo olvide El sábado Estreno MARES DE LA CHINA
Mañana jueves: Butaca, 0,80 Estreno de la comedia dramática «Universal» 1937 <i>Sucedió en Nueva York</i> Creación de Lyle Talbot y Heatehr Angel	El domingo: Estrenó «Metro» en español LA EDAD INDISCRETA
El viernes: Butaca, 1,60 Estreno de la película española <i>El último contrabandista</i> Creación de Miguel Fleita y Luana Alcañiz	Teatro Principal TELEFONO 1323

Cinco jovencitos sardos se embarcan clandestinamente en un buque para venir a combatir a España

Génova.—Ha llegado a este puerto procedente de Cerdeña el buque de carga «Potesta». El capitán del barco Lupero, ha entregado inmediatamente a la Policía del Puerto, para que los condujera a la Jefatura de Policía de la ciudad, cinco jovencitos que se habían embarcado clandestinamente en el Puerto sardo de Cagliari, y los cuales habían sido descubiertos después de algunas horas de navegación mientras se encontraban escondidos en uno de los corredores de la nave.

A los funcionarios de la Jefatura que les interrogaron declararon los cinco muchachos italianos sus nombres y edades. Se llaman Juan Pani, de 15 años de edad; Octavio Mula, de 16; Carlos Ruso, de 14; Juan Doro, de 14 y Armando Casura, de 16; todos naturales de Cagliari. Se les mentaron, casi lloraron, de ver destruidos sus planes que eran los de poder alcanzar las costas de España con objeto de enrolarse en la tropas Nacionales y combatir en defensa de la Causa Nacional española. Han sido advertidas las Autoridades de Cagliari, del caso, a fin de que las mismas informen a las familias de los cinco audaces muchachos.—(USI)

Del viaje de nuestras camaradas a Italia

El día 7 del mes en curso partió para Italia una expedición de camaradas en viaje de estudio, respondiendo a la invitación expresa que el Partido Nacional Fascista del Real Imperio Gobierno de Italia hizo llegar a la Jefe Nacional de la Falange femenina, Pilar Primo de Rivera. Este grupo de once camaradas nuevas, dirigidas todas ellas de los diferentes servicios del Movimiento Femenino Nacional-Sindicalista, desembarcó en Nápoles el día 11, siendo acogida su llegada con un entusiasmo indescriptible, que puso de manifiesto el sentir de la joven Italia del fascio hacia la causa que acudilla nuestro Generalísimo Franco.

Las jóvenes falangistas españolas fueron recibidas por la Delegada del Partido, Marquesa Médici del Vascio, expresamente llegada de Roma al efecto, y por la Delegada Provincial de la G. I. L. y numerosas personalidades. Obsequiadas con ramos de flores, bajaron a tierra entre los calurosos aplausos de las Jóvenes Italianas, las Jóvenes fascistas y la muchedumbre toda allí congregada, escuchando con emoción el Himno de Falange y la Giovinezza.

Estas demostraciones de simpatía hacia la representación de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se renovó en la antigua sede de los Césares, siendo objeto a

su llegada, de un recibimiento en extremo cordial, en el que una vez más se puso de relieve la afinidad de ideas y sentimientos que unen la Italia Fascista y la Nueva España.

Las jóvenes representantes del Nacional-sindicalismo femenino, fueron recibidas no solo por los señores Ciano y Starace, sino también por el Duce, lo que pone de manifiesto su extremada cordialidad hacia todo cuanto signifique reflejo del glorioso Movimiento Nacional. En el discurso de esta audiencia el señor Mussolini expresó la comunidad de sentimientos que media entre España e Italia y el interés con que se siguen los acontecimientos españoles.

Nuestras camaradas, que siguen siendo objeto de constantes agasajos se muestran su namente complacidas y agradecidas a las autoridades del Partido Fascista y del país amigo, y a las espontáneas y sinceras demostraciones de simpatía del pueblo italiano.

Sucesivamente iremos dando cuenta de los actos que el Gobierno Real e Imperial de Italia y el Partido Nacional Femenino ofrecen a nuestras camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba Español! ¡Viva España!
(Agencia Nacional de Colaboración.)

Movimiento de población

Nacimientos
Carlos García Andrés.
Margarita Sánchez Mateos.

Matrimonios
Ulpiano Manuel Domínguez de la Fuente, con Teresa Manzano Calvo.

Defunciones
Antonio Loro García, de 62 años.
Josefa Torija Torija, de 82 años.
Narciso Andrés Martín de 84 años.
Amador Galarreta del Alamo, de 66 años.

Del Gobierno Civil

A tenor de lo ordenado en la Circular de este Gobierno Civil del 15 de diciembre último, ha sido multado con 500 pesetas Ramón Nogales Fernández vecino de Vegalatrabe por no facilitar los datos necesarios para la confección de la Estadística de Ganado vacuno, lanar, cabrío y cerda.

El Gobernador Civil,
Daniel Arraiza Goñi.

Huéspedes

se admiten. Pensión completa cinco pesetas. Amplias habitaciones.
Fray Diego de Deza 15 y 16, 1.º

Teléfono de IMPERIO 1570

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA
Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
BENAVENTE
BERMILLO DE SAYAGO
FERMOSELLE
FUENTESAUCA
PUEBLA DE SANABRIA
TORO
VILLALPANDO
ZAMORA
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

«Hay que reconocer que la lucha de clases tuvo en su origen un fondo de justicia; surgió por la reacción del proletariado contra los abusos de patronos y empresarios.»
FERNANDEZ CUESTA

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Como se viaja en la zona rojo-separatista

Toulouse.—Procedente de Barcelona, ha llegado a esta capital un ciudadano francés, quien cuenta su viaje de la siguiente manera:

«El tren sale a las diez de la mañana. A las nueve de la noche del día anterior, conseguí—merced a quince pesetas con que tuve que gratificarle—que un individuo se aviniera a formar en la cola para adquirirme un billete de segunda.

A las cinco de la mañana o sea con cinco horas de anticipación a la salida del convoy, me trasladé a la estación donde el individuo citado me entregó el billete.

A pesar de haber tenido la idea feliz de llegar con varias horas de anticipación, no pude encontrar asiento en el tren, porque éste se hallaba lleno y tuve, por lo tanto, que colocarme en un rincón del mismo. No obstante, a las seis se encontraba tan repleto de público que se acomodaba en los pasillos, en el tender y otros muchos tuvieron que refugiarse en la máquina.

Como el viaje dura diez horas, el tren lleva servicio de restorán el cual hizo ocho turnos, en la estación de éste, a pesar de que la comida costaba

ocho pesetas y se sirvió la siguiente comida:

Una taza de caldo o un plato de arroz, una naranja y ochenta gramos de pan. La taza de caldo consistía en un agua sucia y maloliente y el plato de arroz blanco con un poco de grasa rancia. La naranja era de pésima calidad, debido a que las de clase superior son exportadas al extranjero. El pan como puede verse era escásimo.

Por fin y tras un viaje penosísimo, llegamos a Figueras a las cinco de la tarde. Como puede verse por el relato de este ciudadano francés, la situación en la zona roja es muy crítica.

El destino dado por los rojos a los objetos españoles de arte

Londres.—Se sabe que el gobierno de Barcelona ha regalado a Stalin, con motivo del Año Nuevo, varios cuadros muy valiosos, entre los que se encuentran dos «Goyas» y un «Murillo». También le han enviado diversos objetos artísticos de los robados en las Iglesias, para que figuren en los museos moscovitas.

Un clavo hoy en día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un grano de oro.

CAMISAS AZULES

Aunque las pruebas de abnegación y patriotismo que a diario nos ofrece nuestra gloriosa juventud puesta en pie, son constantes y tanto más meritorias, cuanto que se realizan con carácter anónimo y colectivo la mayor

Una prueba más de abnegación y patriotismo

parte de las veces, creemos sin embargo, del caso, dar a la publicidad, para ejemplo y estímulo, de cuantos lo conozcan un hecho que demuestra hasta donde llega el entusiasmo de nuestros cruzados por la noble Causa que defienden, y cuales son su moral y su alto espíritu combativo.

Para ello dejemos hablar, con su carácter conciso y austero a los documentos oficiales, que a continuación se transcriben literalmente:

Instancia del falangista de 17 años, don Luis Antonio Tejón.

«El que suscribe, falangista Luis Antonio Tejón, de 17 años de edad, soltero, natural de Soto de Aller (Oviedo), actualmente hospitalizado en el Hospital Militar número 2 de La Coruña, a S. E. respetuosamente expone:

Que siendo defensor de Oviedo y habiendo sido herido en la ofensiva de febrero en el sector de Buenavista, posición de la Plaza de Toros el día 23 de febrero y habiendo quedado mutilado total de la pierna derecha a consecuencia de metralla, es por lo que suplico a V. E. se digne concederme un puesto en un Carro de Combate, porque mi afán es seguir prestando servicios voluntarios como falangista en la noble Causa que defiende S. E.

Es gracia que espero sea concedida por la bien probada rectitud y bondad de S. E.

Dios salve a España y conserve la vida a S. E. muchos años para bien de España.

La Coruña, 26 de diciembre de 1937, (Segundo Año Triunfal).— Firmado, Luis Antonio Tejón.

Informe marginal que acompaña a la mencionada instancia:

Excelentísimo señor: El falangista a quien se refiere la presente instancia recurre a V. E. en súplica de que le sea concedido un puesto en Carros de Combate.

El Jefe que suscribe tiene el honor de informar a V. E. que el citado falangista ingresó en este establecimiento el día 7 de marzo

del pasado año con amputación de la pierna derecha y desgarros de metralla en la izquierda, y estimándolo como rasgo patriótico se honra en cursar a V. E. la presente instancia para la resolución que estime oportuna.

La Coruña, 4 de enero de 1938 (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Médico Militar.—Firma ilegible.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamaciones.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Sin comentario

Ya no hay ni basuras

Sin comentario alguno, pues es acaso el texto más trágico que hemos hallado sobre la miseria en la zona roja, recogemos de «Crónica» de Madrid de 2 de los corrientes, el siguiente texto:

«Los humildes trabajadores que por su cuenta se dedican a la recogida de basuras en Madrid, vivían antes de la guerra en una pobreza rayana en la miseria. Pero vivían. Los cubos de basura contenían entonces restos de comida, trozos de pan, hojas desechadas de vegetales, frutas más o menos averiadas, huesos, cartilagos y piltrafas de carne que entonces se consideraban como inservibles, cabezas y tripas de pescado, mondaduras de naranja y de manzana... Y algunas veces aparecían también sobre estos cubos ropas viejas, calzado destrozado, botellas vacías... Con las sobras o desechos alimenticios, los basureros mantenían gallinas, algún cerdo, alguna cabra...

«En cambio, ahora, desde que la guerra ha impuesto al vecindario madrileño las privaciones que sufre, los basureros no encuentran en los cubos nada, absolutamente nada aprovechable.

«En estos tiempos en que pagan ochenta céntimos por una taza de infusión de bellotas, sin azúcar; y dos pesetas por una copa de cualquier porquería llamada anís, o coñac; y diez reales por cincuenta gramos de tripas de caballo, vendidas como «ración de callos»; y seis pesetas por un puro de treinta céntimos; y quince duros por un cuarterón de tabaco, cuyo precio es de cuatro pesetas y cts.; en estos tiempos? ¿qué significa el asignarle al basurero dos, tres, o cinco pesetas mensuales, a cambio de que se lleve en cada mañana la carga de desechos que para nada le pueden servir, pero que en la casa o en la calle son, además de un estorbo, un peligro de infección?»

Información general

El panorama de una familia proletaria en Barcelona

París.—Una familia obrera de Barcelona describe, en carta respetada por la propia censura roja,—el hecho es, pues, general—la tragedia de su vida cotidiana, después de la «liberación proletaria» del marxismo.

En el hogar, ni leña, ni carbón: un frío invernal sin defensa.

En la alimentación cotidiana un menú propio apenas del ganado de cerda: hojas de remolacha, de nabos, de coles, por toda nutrición, y gracias.

Los jornales, inferiores a los del 18 de julio, incompletos y sin que la moneda tenga poder adquisitivo alguno.

El tráfico con la zona roja española

Perpignan.—La entrada en Puigcerdá solo les está permitida a los franceses. Estos viajes de los franceses frente populistas a la Cervere Española, no tienen otro objeto que adquirir cuantos objetos de valor se les ofrecen por escaso dinero, toda vez que la miseria reinante en la zona roja española es tan grande, que los infelices se disponen a vender todo cuanto pueden, con tal de hacerse con unos céntimos.

¡El colmo!—Prieto destituye a los comisarios de guerra del ejército rojo

Barcelona.—La Gaceta de la República publica una disposición en virtud de la cual quedan anulados todos los nombramientos de comisarios políticos del ejército rojo de tierra del Norte.

El abuelo y el nieto

«Adelante», diario socialista de la mañana, que se publica en Valencia, en un número reciente, evocaba la figura de don Rafael de Riego, que el día primero de enero de 1820 proclamó la Constitución de Cádiz en Cabezas de San Juan. El diario socialista califica de glorioso aniversario y dice que la figura de Riego no ha sido justamente exaltada.

Pero lo que no dice el diario socialista, es que sus correligionarios de Asturias «exaltaron» aquella figura, asesinando en octubre de 1934, en Turón, a su nieto el ingeniero don Rafael del Riego, que no había cometido otro delito que el de contribuir con su trabajo y con su ciencia al fomento de la riqueza del país.

El derecho violado

El semanario republicano de Lille, «La Tribune du Nord», dedica el editorial de su edición del 9 de los corrientes, a evocar las circunstancias que determinan y justifican el alzamiento del 18 de julio y el episodio trágico del asesinato de Calvo Sotelo, perpetrado por los agentes de un poder abyecto. El comentarista extrae sus referencias de las obras recientes de María de Cardona y de Claude Farrere, y recuerda asimismo una frase francesa, precisamente de Zola: «Cuando se viola el derecho de uno solo, el derecho de todos resulta amenazado».

«Para salvaguardar el honor de las democracias—concluye—¡que no se hable más, pues, de la democracia española que se hallaba en el poder el 12 de julio de 1936, ni de sus derechos! En todo caso, sus derechos fueron ciertamente, los derechos al crimen, como única medida de autoridad.

Se pide el proceso de Cott

París.—En su número de ayer «L'Atción Française» dice que en la Embajada Hispano-soviética de París, existe una oficina especial para la compra de aviones militares y para demostrar su afirmación reproduce el periódico una carta dirigida al representante diplomático de Valencia en París y en la que se ordena la compra de 25 aviones Pótez. A esto, añade el periódico que en la actualidad la fábrica Pótez pertenece al gobierno y por lo tanto exige que se abra un proceso contra el ministro del Aire, señor Cott.

El patriotismo de Badajoz

Badajoz.—Esta provincia ha contribuido al «Aguinaldo del Combate» con la cantidad de 194.485 pesetas con 36 céntimos.

Esta recaudación extraordinaria, teniendo en cuenta que no toda esta provincia ha sido liberada y que la cantidad recaudada este año superaría en más de 90.000 pesetas a la del año anterior.

Un pintor ilustre en España

Burgos.—Se encuentra en esta capital el ilustre pintor francés George Scott corresponsal de «L'Illustration» y su ayudante M. Willións. La personalidad artística de Monsieur Scott gran amigo de la España Nacional, es conocida en el mundo entero. Ante su paleta han posado casi todos los Jefes de Estado, no ha mucho Mussolini, y su viaje tiene por objeto pintar un cuadro ecuestre del Caudillo para exponerlo en su próxima exposición.

Lo que cuentan unos Funerales por el señor La Cierva

Palma de Mallorca.—Procedentes de Cataluña han llegado a Palma y de allí a Alcudia, nueve evadidos que han efectuado la travesía en una pequeña embarcación a motor, empleando en ella sesenta horas.

Todos están comprendidos en la edad de dieciocho a veinticinco años y han declarado que la situación de Cataluña es insostenible, agravándose por momentos la cuestión alimenticia. En la ciudad de Mataró, por ejemplo, estuvieron cerca de dos meses sin pan, siendo los únicos que

precios fabulosos por los artículos. Han declarado también, que continúa con gran intensidad el paso de material y hombres por la frontera francesa, especialmente por Port-Bou y Perpignan, viéndose por este último punto, cruzar grandes convoyes de camiones preparados para el transporte de material de guerra.

En toda Cataluña, reina un gran pesimismo sobre el resultado de las operaciones en el frente de Teruel, de donde regresan muchos heridos, especialmente franceses que integran en su mayoría las fuerzas que luchan

San Sebastián.—Convocados por el marqués de Rozalejo, gobernador civil de Guipúzcoa, en el Palacio de Bellamar se han reunido prestigiosos elementos de la Colonia Murciana para acordar la celebración de solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Juan de La Cierva, recientemente fallecido.

El Marqués de Rozalejo pronunció elocuentes frases ensalzando la figura del señor La Cierva, gobernante de energía, carácter y voluntad del que todos los murcianos, como el resto de los españoles se sienten orgullosos.

Fue nombrada una comisión encargada de organizar los funerales. El

doctor Diego Tortosa, canónigo de Madrid, hará el panegírico. El general de División López Pinto, ha prometido su asistencia a los mismos.

«Servicio Social» de la mujer

Se han puesto a la venta, en los estancos de la Compañía Arrendataria de Tabacos, los impresos, modelos oficiales, para instancias de presión y de exención del «SERVICIO SOCIAL».

Teléfono de IMPERIO 1570